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Megjelen julius és 
augusztus kivételével 

havonta kétszer.

Achilles Sport-Egylet 
Aradi Korcsolyázó-Egylet 
Budapesti polgári lövészegyes., 
Budapesti Torna-Club, 
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet, 
Bpesti hegyvidéki Turista-Egyh, 
Budapesti Torna-Egylet,
Délvidéki Kerékpár-Egylet, 
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet, 
Debreczeni Torna-Egylet, 
Fővárosi Vivő-Club,
Érsekujv. Vivő- s Torna-Egyes., 
Győri Csónakázó-Egyesület, 
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet, 
Kassai Korcsolyázó-Egylet, 
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet, 
Kolozsvári Athletikai Clü ,

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet, 
Körmendi Athletikai Club, 
Kunsztmártoni Csón.-Korcs.-Egyl., 
Lévai Torna- és Vivó-Egylet. 
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,
Lőcsei Vívó- és Torna-Egyesület, 
Magy. Testgyakorlók Köre,
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet, 
Magyar Úszó-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet, 
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egyh, 
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyh, 
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egylet,
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyh, 
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet, 
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet, 
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

H I V A T A L O S

Nemzeti Hajós-Egylet,
Neptun Bpesti Evező-Egylet, 
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesület, 
Ó-Budai Torna-Egylet,
Pécsi Athletikai Club,
Pápai Korcsolya-Egylet,
Pozsonyi Torna-Egylet,
Privigyei Korcs.-Egylet, 
Rimaszombati Korcs.-Egylet, 
Quarnero Csónakázó-Egylet, 
Sátoraljaújhelyi Korcs.-Egylet, 
Selmeczi Ákad. Athleta Club, 
Soproni Korcsolyázó-Egylet, 
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre, 
Sportkedvelők Köre,
Szabadkai Sport-Egylet,
Szabadkai Torna-Egylet,

K Ö Z L Ö N Y E . '

Szarvasi Korcsolyázó- Kör, 
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegyl. 
Szegedi Csónakázó-Egylet,
Szegedi Korcsolyázó-Egylet, 
Szegedi Torna-Egylet,
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet, 
Székesfehérvári Korcs.-Egylet, 
Szegedi Kerékpár-Egyesület, 
Szászvárosi Athletikai-Club, 
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet, 
Temesvári Korcsolyázó-Egylet, 
Torontáli Korcs.-és Hajós-Egylet. 
Torontáli Athletikai Club,
Tordai Korcsolyázó-Egylet, 
Ujv.déki Kerékpár-Egyesület. 
Veszptémi Torna-Egyesület, 
Zsombolyai Athletikai-Club

Polgári iskolák tornaversenye.
Egy olyan minden tekintetben sikerült 

tornaverseny tanulságait akarjuk felsorolni, 
milyen még nálunk eddig egy sem folyt le. A 
főváros polgári iskoláinak 1700 tanulója vett 
a versenyen részt s már a felvonulásnál min­
denkinek feltűnt a kis és nagy gyermekek 
csodálatosan szép fegyelmezettsége, mely az 
egész verseny lefolyását jellemezte. Mig eddig 
minden versenyünkön eló'ször a pályára nem 
való tanulók, majd a közönség tette lehetet­
lenné a szabadgyakorlatok után a verseny 
nyugodt szemlélését, most az iskolák szigorúan 
megtartották kijelölt helyüket és az egész ver­
seny folyamán a pályán a legnagyobb rend 
uralkodott. Érdeméül kell ezt tudnunk a ver­
seny rendezőinek, de érdeme ez minden iskola 
tanári testületének is. Hanem látható is volt, 
hogy a tanárok nem kóboroltak ide-oda, hanem 
mindig az iskola kijelölt helyén, tanítványaik 
mellett voltak. Csak igy lehet a pályán rendet 
tartani és nem kellenek ide rendőrök, mint 
kellett az utolsó országos versenyen.

A második érdeme a versenyrendezőség­
nek, hogy az általunk annyiszor hangoztatott 
elvek szerint csak egyszerű versenyeket ren­
dezett és nem csatolta pl. a futást a pózna­
mászáshoz. Nagyon helyes volt a futóversenyek

rövid távolsága is. A főváros zászlójáért 10-es 
csapatokban küzdöttek az iskolák a távol­
ugrásban ; a tiz tanuló ugráseredményeinek az 
összege volt a kritérium. Íme egy egyszerű 
verseny mily jól bevált mint csapatverseny.

A játékok rendezése is példás volt; min­
den iskola megkapta a játékának megfelelő 
helyet, bár a nagyon sokféle játék bemutatását 
nem tartjuk helyesnek. Egyes tanulói csapatok 
valóban kedvvel játszottak, ami itt a fő és 
nem a nem tudom én milyen szabályos játék. 
Jobban szerettük volna ugyan a bemutatásra 
inkább való játékoknak a programmba való 
vételét, de igy is meggyőződtünk a tanulók 
játékkedvéről, és ez a fő.

A szertornázásban kiváló csapatokat lát­
tunk. Feltűnő volt sok iskolánál a plasztikus 
szép testtartás. Bár sok kiváló jó csapat volt, 
nem láttunk olyan gyakorlatokat, melyek nem 
lettek volna iskolai gyakorlatok.

Azonban a külön bemutatott rend- és 
szabadgyakorlatok közt már több iskola túl 
nehéz gyakorlatokat mutatott be, az igaz, hogy 
tökéletes kivitelben, de tudjuk, hogy ez mily 
sok időt vesz el a másra való tornaidőből.

Szóval a tornaverseny kitünően sikerült, 
meggyőzött arról, hogy a nagyon nehéz kö­
rülményekkel küzdő fővárosi iskolákban a 
tornatanitás mintaszerű, a tornatanárok mun-
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kaja egységes. Ezen egységes munka a torna­
felügyelői intézménynek tulajdonítható. Bély 
Mihály, a fővárosi tornafelügyelő munkájának 
nagy része van a mai verseny sikerében.

Meg kell még azt is jegyeznünk, hogy a 
fővárosi polgári iskolák tornatanárai fizetésben, 
rangban egyenlőek az elméleti tárgyak taná­
raival s csak 2 órával tanítanak többet. így 
kedvüket nem rontja az alárendelt helyzet és 
a sanyarú kenyér. Ez is tanulság, de persze 
a középiskolákra nézve egészen még sem al­
kalmazható a mai viszonyok mellett.

A főváros vezetőségét, különösen Bárczy 
István polgármestert és a tanügyi osztályveze­
tőjét, Piperkovics Bátor tanácsost a legnagyobb 
dicséret illeti meg, hogy e verseny rendezését 
elrendelték s minden oldalról tám ogattak; ju­
talmuk lehetett az a büszke, jóleső érzet, hogy 
ime a főváros sokszor lenézett iskolái, az 
egykor kloákának nevezett polgári iskolák mily 
csodaszép eredményt mutattak fel.

Ne feledkezzünk meg az ünnepet nyitó és 
záró énekről sem. Igaz, hogy nagy karnagyunk, 
Stojanovits Jenő vezette a gyönyörűen hangzó 
éneket, de bizonyságot szolgáltatott a szabatos 
ének arról is, hogy mily jó kezekben van ez 
iskolákban az énektanítás. Azt hisszük, nincsen 
messze az idő, mikor a középiskolákban is 
fognak éneket tanítani.

A versenyen jelenlevő közönség mindvégig 
rendkívüli érdeklődéssel nézte a mutatványokat 
és igazán elégedetten távozott. Minden evben 
meg kellene e versenyeket ismételni, hogy még 
magasabbra fejlődjék az iskolákban a test­
gyakorlati oktatás.

A polgári iskolák tornaünnepe.
A millenáris versenypálya ékes zászlódiszben várta 

a polgári iskolák tanulóit, akik a versenytérség szom­
szédságában gyülekeztek. A tribünök zsúfolásig meg­
teltek nézőközönséggel, amelynek soraiban főképpen a 
hölgyek voltak nagy számban képviselve. Pontban 
három órakor fölhangzott a honvédzenekar Rákóczi- 
indulója és abban a pillanatban feltűntek az ifjak a 
a Stefánia-uti bejáró kapujában. A közönség lelkes 
tapssal fogadta az egyforma tornázó ruhába (fehér 
dressz fekete őv) öltözött katonás testtartással, büsz­
kén lépkedő sereget. A felvonulásban részt vett az

I. kér. fehérsas-téri, a II. kér. medve-ntczai, a III. kér 
kiskorona-utczai, az V. kér. sziget-utczai, a VI. kér. 
nagymező-utczai, a VII. Wesselényi-; Rottenbiller-, 
nagydiófa- és dob-utczai, a VIII. kér. német- és Prá- 
ter-utczai és a IX. kér. Knézits-utczai iskola, összesen 
1700 tanulóval. A tornázok szép rendben fölvonultak 
és oszlopokba sorakoztak. Stojanovits Jenő vezetésé­
vel elénekelték a Himnuszt, majd kedves jelenet kö­
vetkezett. Előléptek az iskolák zászlótartói és tizenkét 
fehérruhás leány babérkoszorút helyezett az intéz tek 
zászlajára.

Az ünnep legszebb pontja, a szabadgyakorlat 
került az ünnepi aktus után sorra. Bábel Rezső torna­
tanár vezényszavára a tanulók a zárt oszlopokból 
szempilantás alatt megnyitották a sort és pompás 
összeállitásu szabadgyakorlatot végeztek. A szabad- 
gyakorlat anyaga teljesen uj és igen kellemesen lepte 
meg a közönséget. Minden gyakorlatot fordulással és 
négyes ütemre végeztek, úgy, hogy a nézők mindig 
uj oldalról látták a gyakorlatot. A fényesen sikerült 
szabadgyakorlat után a közönség perczekig tapsolt, a 
mi nemcsak az ifjúságnak szólt, de Bábel Rezsőnek 
is, aki valóban dicséretes munkát végzett e gyakorlat 
betanitásával.

Az ünnep következő pontja a szertornázás volt, 
amelyben az összes iskolák részt vettek. Nagy tetszést 
aratott a mintacsapatok rend és szabadgyakorlata, a 
melynek bemutatásáért oklevél jár az iskolák torna­
tanárainak. Eleven képet nyújtott, amikor az ifjúság 
csapatokba osztva, különböző eredeti magyar játékot 
mutatott be, mint rugósdi a várért, nagy méta, tolvaj 
játék, kör róta, kótya, sürge-fürge, fogoly-szabadító, 
hol van három, tolvaj és pandúr stb.

A játék beszüntetése után ismét tornázás követ­
kezett lovon, amelyben valamennyi iskola részt vett, 
majd a versenyekre került a sor. Az ifjúság a távol­
ugrás csapatversenyt leste nagv kiváncsiságggal. A 
győztes iskola a főváros díszes lobogóját kapta, ame­
lyet a következő tornaversenyig vallhat a magáénak. 
A gyönyörű lobogó, amelynek egyik oldalán piros fehér­
zöld alapon a magyar czimer, a másik oldalán a fő­
város színein a város czimere diszlett, az I. kér. fe 
hérsas-téri iskola birtokába került.

A verseny eredménye a következő :

Síkfutás 60 méter (III. osztályú tanulóknak.)

Az első csoportban első Weisz Miksa (Nagymező- 
utczai), második Adler Sándor (Rottenbiller-utczai), 
harmadik Szvoboda Kondrád (Práter-utczai).

A II. csoportban első Burgmayer Ferencz (Fe- 
hérsas-tér), második Haderer Frigyes (Wesselényi- 
utcza), harmadik Szigeti István (Práter-utcza).

A III. csoportban első Popper Dezső (Wesselényi-
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utcza), második Kusztyák Sándor (Knézits-utcza), har­
madik Konrád Jenő (Rottenbiller-utcza).

A IV. csoportban első holtversenyben Horák Re­
zső (Medve-utcza) és Grósz Lajos (Wesselényi-utcza), 
harmadik Pollák Sándor (Kiskorona-utcza).

Síkfutás 70 méter (IV. osztású tanulóknak.)
Az I. csoportban első Fleischmann Zsigmond 

(Knézits-utcza), második holtversenyben Horváth Ká­
roly (Wesselényi-utcza) és Eördögh Béla (Práter- 
utcza).

A II. osoportban első Knőrich Emil (Fehérsas. 
tér), második Kronberg L jós (Rottenbiller-utcza), bar 
madik Rittenbacher Ödön (Wesselényi-utcza).

A III. csoportban első Petrik József (Német-utcza)’ 
második holtversenyben Lukács Béla (Práter-utcza) és 
Sehwarcz Brúnó (Medve-utcza).

A IV. csoportban első Rosen féld Jenő (Wesse 
lényi-utcza), második Parádi László (Medve-utcza), 
harmadik csécsi Nagy Aladár (Német-utcza).

Rudmászás (a III. osztályú tanulóknak.)
I. csoport. Első Haeffner Ottó (Medve-utcza) má 

sodik Vaál Lajos (Fehérsas tér), harmadik Major Mi­
hály (Német-utcza).

II. csoport. Első Pilisi Péter (Práter-utcza), má­
sodik Szabó Sándor (Rottenbiller-utcza), harmadik Bá­
nyai Pál (Wesselényi-utcza).

III. csoport. Első Ruseczky Rezső (Német-utcza), 
második Koplárcsik Jenő (Knézits utcza), harmadik 
Pobereczky István (Rottenbiller-utcza). «

IV. csoportban. Első Eperjessy Béla (Fehérsas- 
tér), második holtversenyben Koór Elemér (Nagymező- 
utcza) és Nyáry Izidor (Rottenbiller-utcza). '

Rudmászás (a IV. osztályú tanulóknak).
I. csoport. Első Patiszti Ágoston (Fehérsas-tér), 

második Hinzenkamp Artur (Medve-utcza), harmadik 
Tusák Benő (Nagymező-utcza).

II. csoport. Első Straszburger Tibor (Rottenbiller- 
utcza;, második Kovanda Gyula (Kiskorona-utcza), 
harmadik Djeska Gyula (Sziget utcza).

III. csoport. Első Mezei Vilmos (Wesselényi 
utcza), második Denkstein Rezső (Kiskorona-utcza), 
harmadik Reiner Lajos (Sziget-utcza).

IV. csoport. Első Borbély József (Fehérsas tér), 
második Liszka Lajos (Medve-utcza), harmadik Pau- 
lusz Antal (Wesselényi-utcza).

Magasugrás a német-utczai iskola V. oszt. tanu­
lóinak. Első Tímár Ferencz 135 cm., második holt­
versenyben Békéssy Lajos 130 cm. és Rajkovics Bo- 
riszláv 130 cm., "egyedik Linhardt Ferencz.

Távolugrás 10-es csapatoknak. Első lett a fe­
hérsas téri iskola (Vincze Ferencz, Stella Gedeon, 
Burgmayer Ferencz, Schöffmann Sándor, Vaál Lajos, 
Borbély József, Feik Jenő, Veltzl József, Knőrich 
Emil, Hurtik István), 45 m. 73 és fél cm., második a 
Wesselényi-utczai iskola 44 m. 73 és fél cm., harma­
dik a német-utczai iskola 44 m. 48 és fel czentimé- 
terrel. — Egyénileg a legnagyobbat ugrott Knőrich 
Emil (5 méter 35 cm.)

A mintacsapatok iend és szabálygyakorlataiban 
(rendező : Simon Miklós) a következő intézetek vettek 
részt :

Fehérsas-téri isk. : Gyakorlatok kéziszer nélkül, 
vez. : Bajor Károly.

Medve utczai isk. : Gyakorlatok kéziszer nélkül, 
vez : Oleják Károly,

Kiskorona-utczai isk.: Gyakorlatok kézi támlával, 
vez. : Bozó József.

Sziget-utczai isk. : Gyakorlatok buzogányokkal,
vez. : Erődi Ödön.

Nagymező-utczai isk. : Gyakorlatok tornabottal,
vez. : Simon Miklós.

Wesselényi utczai isk. : Gyakorlatok fapuskával, 
vez. : Bábel Rezső.

Nagydiófa-utczai isk. : Gyakorlatok kéziszer nél­
kül, vez. : Kovalovszky József.

Német utczai isk.: Társas gyakorlatok, vez,:
Horváth Sándor.

Práter-utczai isk. : Gyakorlatok farmiakkal, vez. : 
Halácsy Endre.

Majd a játékok bemutatása (rendező: Erődi
Ödön) következett ; a különböző játékok természetesen 
óriási tetszést keltettek. A különböző iskolák a követ­
kező játékokat mutatták be :

Fihérsas-téri isk. : (rugósdi a várért, nagy méta, 
tolvaj-játék).

Medve-utczai isk. : (kör róta, kótya).
Kiskorona-utczai isk. : (sürge-fürge, fogogoly-

szabaditó).
Sziget-utczai isk : (hol van a három ? labda­

kergető, fogoly-szabaditó).
Nagymező-utczai isk. : (Hol van a három ? labda­

kergető).
Wesselényi-utczai isk. : (osztály-labdázás, vár­

játék, rugósdi a várért, hol van a három? Farkas és 
bárány, bot-birkózás).

Rottenbiller-utczai isk. : (staféta-futás).
Nagydiófa utczai isk. : (sürge-fürge).
Német-utczai isk. : (huszáros, tolvaj és pandúr'.
Práter utczai isk. : (közepes, tolvaj-játék).
Knezits-utczai isk. : (hol van a három ? labdá­

ké rgető).
A kötélhúzásban győzött a fehérsas-téri, a né­

met-utczai, a sziget-utczai, a nagymező-utczai, a pra- 
ter-utczai és a Rottenbiller-utczai iskola.
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A versenyben győztes tanulók ezüst- és 'bronz­
érmet nyertek és az iskola tornatanára oklevelet 
kapott.

A verseny után előlépett a csapatversenyben 
győztes csapat, amelyhez Bárczy István polgármester 
szép beszédet intézett és átadta Hortobágyi Antal 
igazgatónak az értékes lobogót. Az iskola igazgatója 
meghatottan mondott köszönetét, a győztes ifjak pedig 
vállukra kapták tornatanárukat, Bajor Károlyt és 
örömmámorban vitték az éljenző társaik közé. A ta­
nulók azután elénekelték a Szózatot és rendben elvo­
nultak. Az ünnep rendezésében Bély Mihály torna­
felügyelő óriás agilitással és szakértéssel működött 
közre és hogy a polgári iskolák tornaversenye ilyen 
fényesen sikerült, azért az érdem oroszlánrésze Bély 
Mihályt illeti.

A budai iskolák tornaversenye.
Múlt hó 30-án délután a margitszigeti sporttele­

pen folyt le a II. kerületi állami főreáliskola, a III. 
kerületi állami főgimnázium és a Rákóczi-kollégium 
közösen rendezett tornaünnepsége. Szekeres Kálmán 
dr., Morvay Győző dr. és Sebők Imre dr. az intézetek 
igazgatói minden igyekezetüket latba vették, hogy az 
ünnepség fényes keretben, létrejöhessen. Fáradozásuk 
sikerét bizonyította az a nagyszámú és díszes közön­
ség, a mely a sporttelep tribünjét zsúfolásig megtöl­
tötte. Az ünnepség rendezésének, a szép program ösz- 
szeállításának és sikeres lebonyolításának érdeme az 
intézet tornatanárait lekcsei Sulyok Jánost és Kmetykó 
Jánost illeti, a kiknek fáradságos munkájukért legszebb 
jutalom az az elismerő tetszésnyilvánítás volt, a mi 
a közönség részéről ismételten elhangzott és a mely 
bizonysába volt annak, hogy a nagyközönség éppen 
olyan lelkes hive és támogatója az ifjúság testneve­
lésének, mint az iskolák vezetői és azt a nemes ügyet 
szivén viselő sportembereink mindegyike.

Pontban három órakór mintegy 8o0 tanuló vo­
nult föl példás rendben a bosnyák zenekar hangjai 
mellett a közönség és az intézetek tanári kara előtt. 
A piros-fehér tornaruhás III kerületiek mintegy 350 
tanulója nyitotta meg a sort, majd az alig egy éve 
önálló Rákóczi-kollégium 30 tanulója következett, végül 
a legnagyobb számban kivonult II. kerületi főreális­
kola sötétkék tornaruhás tanulóifjúsága lépdelt el a 
szép látnivalóban gyönyörködő szülők és tanárok előtt. 
Húsz oszlopban állott föl a tanulósereg a szeles tér­
ségen. Nemsokára fölhangzott a Himnusz lelkesítő me­
lódiája, a melyet a közönség meghatva hallgatott végig. 
Majd a szabadgyakorlatokra került a sor, a melyeknek 
összeállítása, begyakorlása és vezetése lekcsei Sulyok 
János munkáját dicséri. Az általános szertornázás és 
a játékok változatos képében gyönyörködhetett azután 
a közönség, különösen abban a precziz munkában, a

mit a III. kerületi gimnázium felsőbb osztályú tanulói 
a lovon és korláton végeztek. Kmetykó János torna­
tanár dicséretére kell kiemelnünk azokat a szépen 
összeállított és nagy fegyelemmel és pontossággal vég­
zett gyakorlatokat is, a melyeket a III. kerületi gim­
názium mintacsapata mutott be a lovon, továbbá a 
mintacsapat buzogány-gyakorlatai is a legnagyobb di­
cséretet érdemlik.

A versenyszámok lebonyolításának fáradságos 
munkáját az intézetek fiatalabb tanárai és a volt nö­
vendékek látták el. Az intézeti versenyszámokon kívül 
a melyekben az intézetek egymás között, osztályonkint 
versenyeztek síkfutásban, távolugrásban és magasug­
rásban, távol-magasugrásban és füleslabdahajitásban, 
különösen azok a versenyszámok kötötték le a közön­
ség figyelmét, a melyekben az intézetek válogatottjai 
egymás között . mérték össze erejüket. A II. kerületi 
fő.eáliskola növendékei itt igen szépen - állották meg 
helyüket, a kötélhúzásban, füleslabda-mérkőzésben és 
a staféta-futásban győzvén le ellenfelüket, a III. kerü­
leti gimnáziumot.

A terjedelmes és szépen lebonyolitott programot 
a labdarugó-játék rövid bemutatása egészítette ki, 
végül a II. kerületi főreáliskola növendékei lekcsei 
Sulyok János vezetésével katonai gyakorlatokat mu­
tattak 'be, a melyek igazolják, bogy az illetékes kö­
röknek az ifjúság katonai nevelés körül való fárado­
zása nem lesz meddő munka.

Iskolák Főiskolák.

Főiskolai úszási rekordok. Halmay Zoltán, Moór 
Jenő és Támedly Mihály időmérők ellenőrzése mellett 
junius 3-án délben a Császáriuldő uszodájában a kö­
vetkező főiskolai úszási rekordokat állították fel :

50 yardra: Donáth Leó (MAFC) 26 mp.
100 yardra: Hornung Gyula (BEAC) 1 perez 

0 l3/& mp.
220 yardra: Kirchknopf Ervin (MAFC) 2 perez 

502/s mp.
tornaünnepély az állami felsőbb leányiskolában.

Az Andrássy-uti állami felsőbb leányiskola és leány- 
gimnáziumban rendezette nyilvános tornavizsga igen 
szép sikerrel folyt le. Több mint 400 egyenruhás leány 
vett részt a szabad és szergyakorlatban, majd zon- 
gorakiséret mellett énekeltek a tanulók, végül torna­
szereken és tornajátékokkal pompásan sikerült előadást 
tartottak. Az ünnepély befejeztével a szülők köszöne- 
tüket fejezték ki az igazgatónak s a buzgó, lelkes 
tornatanitónőnek, özv. Bokelberg Ernőnének.
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Labdarúgás.

Angol—magyar. Az angol csapat 7 : 0 arányban 
győz. A magyar labdarugó-sport tízéves fennállása óta 
Budapesten rendezett nemzetközi football mérkőzések 
a klasszikus küzdelemmel tetőpontjukat érté . el. Az 
angol válogatott tizenegy Angliának, a football eredet: 
hazájának, ahol ezen sport sehol máshol el nem ért 
virágzáshoz jutott és úgyszólván nemzeti sajátságot 
jelentő játéknemmé fejlődött, legjobb játékosait 
képviselvén, hivatva volt a magyar sportközönségnek 
bemutatni a játék azon stádiumát, ahová azt az elmé­
let és gyakorlat eddig fejlesztette. A mérkőzésnek ez 
képezte fő sportértékét és jelentőségét és elismerés 
illeti a MLSz-et, hogy ezen fontos tanulságok meg. 
szerzését a magyar sportférfiaknak lehetővé tette.

A mérkőzés daczára a hozzáfűzött rendkívüli vá­
rakozásoknak, minden tekintetben kielégítette azokat, 
amit a közel ötezer főből álló közönség — az utóbbi 
mérkőzések nemi kellemetlen tapasztalatai után — 
jóleső érzéssel konstatált. Kiváló játéktudásban, izgal­
mas jelenetekben és minden inczidenstől ment fair 
lefolyású küzdelemben veit alkalma gyönyörködni és 
igy a mérkőzés mindenesetre ismét megnövelte a foot- 
ballt szeretők egyre gyarapodó táborát.

Az angol csapatról a bécsi mérkőzéseik nyomán 
elterjedt magasztaló kritika nem bizonyult túlzottnak. 
Tényleg minden egyes játékos annyira birtokában van 
a foot balhoz szükséges összes tulajdonságoknak
és ügyességeknek, hogy méltán megérdemli a* mű­
vész elnevezést. *

Kezdet után rögtön az angolok lépnek fel táma­
dólag és csak a 7-ik perezben sikerül a magyaroknak 
először az angolok térfelére jutni. Az állandó angol 
támadás a 12-ik perezben az 1-ső goalt eredményezi, 
változatos játék következik, melyben Korody egy pár 
szép támadást vezet. Majd ismét az angolok jönnek 
nagy fölénybe és a 28-ik perezben a goalt
érik el, a 30 ík perezben a 3 ikat, a 38-ik perezben 
pedig a 4-iket. Az utolsó öt perez is az angolok tá­
madásával telik el Félidő 4 : ü.

A második félidő a magyarok támadásával kez­
dődik, de hirtelen lejutnak az angolok és már a 3-ik 
perezben az 5 ik goalt érik el. Ezután a magyar csa­
pat lendületbe jön és néhány szép támaeást intéz- 
Változatos, izgalmas játék. A 16-ik perezben a jobb- 
szelsö gyönyörű süvítő goalt lő. mely a belső léázről 
a mezőnybe pattan vissza oly gyorsan, hogy a biró 
nem vette észre és néni adja meg. A 25-ik perezben 
érik el az angolok a 6 ik és erős támadás után a 43 
perezben a 7-ik goalt.

Biró Meisl Hugó (OeFV) volt, ki a mérkőzést 
eljes pártatlansággal, kitűnő körültekintéssel vezette.

A Ferenczvárosi Torna Klub győzelme Bécsben.
A FTK. vasárnap délután a tavaszi eredmények alap­
ján a legjobb bécsi csapatnak elismert Rapid-dal mér­
kőzött "és pedig fényes eredménnyel. A ferenezváro- 
siaknak sikerült a Rapidot 4 : 2 arányban legyőzni és 
ezzel biztosítani a magyar labdarágó-sport felsőbbsé- 
gét az osztrák fölött. A Rapid legutóbb a Wiener Sport 
Klubbot, előzőleg a Wiener Atletiksport Klubbot, a 
Krikettereket és a Fi’ st Viennát sorra legyőzte, tehát 
méltán kiérdemelte a Bécs legjobb csapata elnevezést. 
A magyar csapat Budapesten egymásután aratta a 
legszebb győzelmeket, de azért sikeres bécsi szereplé­
sére meg sem lehetett számítani, mert hiányzott a 
csapat két főerőssége, Manglitz és Vein bér, azonkívül 
a Rapid sokkal könnyebb helyzetben volt saját, meg­
szokott rudolfsheimi versenypályájáu. Annál dicsérete­
sebb a FTK lelkes, önfeláldozó játéka és örvendete­
seb b győzelme. A mérkőzés közönsége nagy tetszéssel 
kísérte a magyar csapat játékát, ellenben a bécsi 
sport-közvéleményt rendkívül elkedvelenitette a magyar 
győzelem, amelyre a reprezentiv csapat bécsi szerep­
lése után nem számítottak. A mérkőzés lefolyása a 
következő volt:

A játék a bécsiek ostromával kezdődött és már 
az első perezben bent volt a labda a magyar kapu­
ban. A váratlan gól annyival is inkább meglepte a 
magyar csapatot, mert egy honfitársuk [rúgta. Petz, 
hki jelenleg Bécsben katonáskodik s a Rapid csapa­
tában a magyar csapat ellen szerepelt. A második 
gólt is Petz csinálta a 6-ik perezben. Erre a bTK 
igen heves tempóba kezdett és nagyszerű játék után 
három gólt szerzett. Schlnsser a 20-ik perezben li-es- 
böl, majd Koródy a 21-ik és a 40 ik perezben 
(Félidő 3 : 2 a  FTK javára.) A második félidőben 
Koródy egy újabb góllal biztosította magyar csapat 
győzelmét, mire a bécsiek erős ostrom alá fogták a 
Fritz által kitünően védett kaput. Eredmény 4 : 2 a  
Ferenczvárosi Torna Klub javára. Biró: Meisel volt.

Torna. Athletika. Vívás.

A magyar athlétak prágai sikereiről közöljük a 
kétnapos prágai meeting teljes eredményét. A verse­
nyen 4ó külföldi athléta vett részt és daczára ennek, 
kiküldötteink a lehető legszebb eredményeket érték el.

Athletik Club Sparta versenye.
(Junius 7-én)

Helyből távolugrás:

1. Wiscseil (Prága) 3 : 00.
2: Mudin István (MAC) 2 : 851/2
3. Prager (Kolin) 2 : 80.



2 angol mértföldes gyaloglás :
1. Müller (Berlin) 15 : 00.
2. Gurnc. ..
8. Jine.

120 y. gátfutás Ausztria bajnoksága:
1. Kovács Nándor (BBTE) 0 : 17.
2. Nejvoda.
3. Titel.
Dunken nem indult.

Fél angol mértf. sikfutás:
1. Vana (Spárta) 2 : 13 4.
2. Guarg (Berlin).
3. Fridigus (Magdeburg).

Rúdugrás:
1. Kazár Emil (MAC) 10'4.
2. Nejvoda 2 : 7b.
3. Jirszák 2 : 70.

100 y. Ausztria bajnoksága:
1. Simon (MAC) 10'4.
2. Hoffmann (Berlin).
3. Schönecker (Bécs).

2 angol mértföldes síkfutás :
1. Lovass (MTK) 10 : 30*6 (record)
2. Nettelbeck (Charlottenburg).
3. Kwieton (Bécs).

Diskos:

1. Jodas 38-4772
2. Surch 37-42.
3. Mudin (MAC) 37-38.

500 yardos sikfutás:
1. Hoffmann 34’6.
2. Kormisch.
3. Radóczy (MTK).

1 angol mértföld sikfutás:
1. Nagy József (BBTE) 4 : 47 4.
2. Zimmer (Berlin).
3. Stolzenberger (Berlin).

Cseh bajnokság:
(Junius 8.

100 méter:
1. Simon (MAC) 11 6.
2. Hoffmann (Berlin). 
ó. Eisenberger (Prága).
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200 méter:'
1. Simon (MAC) 24*2.
2. Schönecker (Bécs).
3. Hoffmann (Berlin).

400 méter:
1. Skakán (Slávia) 552.
2. Radóczy (MTK),
3. Nebel (Berlin).

800 méter:
1. Nagy József (BBTE) 2 : 07.
2. Nebel (Berlin).
3. Guarg (Berlin).

1500 méter:

1. Zimmer (Berlin) 4 : 30.
2 Kwieton (Bécs).
3. Stolzenburg (Berlin).

5000 méter:
1. Nejedly (Slavia) 16 : 48-6.
2. Nettelceek (Berlin).
3. Lovass (MTK).

110 m. gátfátás:

1. Dunker (DEC) 16.6.
2. Kovács (BBTE).
3. Weibode.
Mell szélességgel nyerve.

Diskos :

1. Antal (MTK) 40‘6072
2. Mudin (MAC) 37 : 17.
0. Sucek (Prága) 36 : 98.

Gérely:

1. Sucek (Sparta) 48 : 95.
2. Kenbal (Slavia) 47 : 68.
3. Mudin (MAC) 47'64.

Sulydobás :

1 Wiscocil (Spartá) 11 . 75.
2. Mudin (MAC) 11 : 38
3. Abraham 10 : 99.

Magasugrás:

1. B. Wardener (MTK) 1 : 72.
2 Krojel (Bécs).
3. Kovács (BBTE) 1 : 66.
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Távolugrás:
1. Hoffmann (Berlin) 6 : 40.
2. Lam pel may er 6 : 34.
3. Kovács (BBTE) 6 : 1 1 .

1500 méter:
1. Müller (Berlin) 6 : 48’6
2. Gunic (Berlin.
3. Fink.

A Budapesti Torna Club athletikai viadala. — 
Koczán (BTC) világrekordot állít fel. A BTC athlétikai 
viadala f. hó 11-én délután tartatott szépszámú kö­
zönség jelenlétében. A viadalnak szenzácziós jelleget 
kölcsönzöttt Kóczán Mórnak, a BTC e klasszis athlé- 
tájának a gerelyvetésben elért világrekordja, melylyel 
egyszerre a világbajnok legkomolyabb jelöltje lett. 
Kóczán a legideálisabb és legkiforrottabb stílussal dob 
s ma kétségtelenül a világ legjobb gerelydobója. A 
viadal egyébként a rekordok napja volt. Bodor Ödön, 
e mesés képességű athlétánk könnyen nyerte pompás 
rekord idő mellett a 800 méteres futást s komoly el­
lenféllel szemben valószinüleg 2 perczen belül fogja 
megtenni a 800 métert. A távolugrást Holits Ödön 
kitűnő eredménynyel nyerte, úgyszintén báró Warde- 
ner a magasugrást komoly ellenfél hijján. Meglepő jól 
futott Simon, a MAC e jeles képességű sprintere a 
100 méteres sikversenyben, egyben bebizonyítván, 
hogy a legjobb rövidtávú versenyzőnk. A rendezés 
kitűnő volt, ami Lucius Károly, a klub agilis atl. 
osztályvezetőjének, továbbá Plachy Jenő, a klub titká­
rának érdeme.

Részletes eredmény a következő :

100 méteres síkfutás. 6 induló.
1. Simon Pál (MAC) 11.1 mp. Kitűnő eredmény.
2. Hámos Lóránt (BBTE)
3. Scheer Kornél (BTC).

60 méteres ifjúsági síkfutás. 13 induló

- 1. Kiss Ferencz (MTK) 7 3 mp.
2. Ondrus István (MTK)
3. Stux Sándor (Postás).
Kiss biztosan nyeri versenyét kitűnő idő mellett.

Magasugrás. 7 induló

1. Báró Wardener Iván (MTK) 169 cm.
2. Müller József (MTK) 164 cm.
3. Holits Ödön (MTK) 164 cm.

800 méteres síkfutás. 3 induló.
1. Bodor Ödön (Postás) 2 p. 3.6 mp. (országos 

rekord).
2. Holits Rezső (BEAC).

Diszkoszvetés. 3 induló.
1, Halmos Károly (MAC) 35 m. 42 cm.
2. Kóczán Mór (BTC) 32 m. 25 cm.
Igen gyönge eredmények.

200 méteres síkfutás. 5 induló.
1. Bartkó Jenő (Postás) 23.8 mp.
2. Rácz Vilmos (BEAC).

Távolugrás. 7 induló.
1. Holies Ödön (MTK) 6 m. 54.5 cm.
2. Rock Ede (MTK) 6 m. 44 cm.
3. Kováts Nándor (BBTE) 6 m. 38 cm.

Gerelyvetés (svéd). 6 induló.
1. Kóczán Mór (BTC) 57 m. 03 cm. (országos 

és világrekord).
2'. Wiesner Frigyes (BEAC) 42 m. 75 cm.
3. Paulin János (IlIkTVE).

4-szer 100 méteres stafétafutás.
1. BTC (Nagv, Háber Gräber Scheer) 47.6 mp. 

(országos rekord)
2. MAFC.
3. BEAC.

Rúdugrás. 3 induló.
1. Kazár Emil (MAC) 320 cm.
1. Szabó Kálmán (BTC) 320 cm. holtversenyben. 

Igen jó eredmények.

3500 méteres gyaloglás. 5 induló.
1. Drubina István (BTC. 17 p. 52 mp.
2. Patak János (Munkás TE)
3. Tumbász Ferencz (BEAC).

A Debreczeni T. E. múlt hó 30-án tartotta idei 
első atlétikai versenyét, melynek sikerét nagyban be­
folyásolta az egyidőben Budapesten rendezett B. E 
A C. verseny, úgy hogy a nagyszámú nevezések da­
czára a tényleg indulók száma elég kicsiny volt. Fi­
gyelemreméltó eredményt ért el Kirehhoffer dr. a 
sulydobásban és Wardener báró a magasugrásban. A 
rendezésben Rudolffyd Imre és Zöld József buzgólgodtak.

Szerkesztői üzenetek.

G. K. tornatanár, Szeged. Nagyon szívesen, le­
galább módunkban lesz a régit is elintézni.

M. K. Eperjes A jövő számunkban okvetlen kö­
zöljük.

S. A. Eger. Biztosan a postán elkallódott, szíves­
kedjék utána nézni, ha ez nem járna eredménnyel, 
úgy újabb példányt menesztünk.
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A most megielenő első kötet a kalota­
szegi vidéket, mnak népét, viseletét, falusi 
életét, építésze + pásztor- és iparoskészsé­
geit, házi iparé vészeiét (szövés, fonás, 
varrás, hímzés, a ag-, fa-, csont-, bőr-, 
fémművesség, szob 5zat stb.), templomait, 
temetője művészetét s népies eredetű mű-

Az ezrekre menő illusztrácziók. a helyszí­
nén gyűjtött és készült rajzok, tervek, fény­
képek kitűnő reprodukeziói. A fej- és záró- 
léczek, szövegképek, műmellékletek, színes 
műlapok sokasága olyan változatossá teszik 
a munkát, hogy hozzá hasonló gazdaságú 
eddigelé nem jelent meg a magyar ko:.y

A II. kötet az erdélyi székelység és To- 
roczkó, a III. a duntúli magyarság, a IV. 
és V. pedig a Nagy-Alföld, a Felvidék és 
az északkeleti Hegyalja népének müvésze-

A munka album szerű nagy kvartalkű köte­
tekben, rendkívül finom papíron, ritka szép 
betűkkel jelenik meg.

az öt kötetből álló fényes 
lí kiállítású mű ára díszes 2) 
ti ti kötésben 120 korona. 2) 2)

Megrendelhető két koronás havi 
*̂  részletfizetés ellenében is. ^

jAM PEL R.
könyvkereskedése. 
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Schmidl Sándor könyvnyomdája, Budapest, VI., Uj-utcza 3. szám.
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Előfizetési
Negyedévre .. _ 2 koiV'Jf
Félévre ... ... ... 4 kor. 
Egész évre... ... 8 kor.

Egyes szám 40 fill.

SZERKESZTIK :

PORZSOLT JENŐ. PORZSOLT KÁLMÁN.
Főmunkatárs: KÁRPÁTI BÉLA.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal 

IX., Ferencz-körut 
31. szám, I. em.

Megjelen julius és 
augusztus kivételével 

havonta kétszer.

Achilles Sport-Egylet 
Aradi Korcsolyázó-Egylet 
Budapesti polgári lövészegyes., 
Budapesti Torna-Club, 
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet, 
Bpesti hegyvidéki Turista-Bgyl., 
Budapesti Torna-Egylet,
Délvidéki Kerékpár-Egylet, 
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet, 
Debreczeni Torna-Egylet, 
Fővárosi Vivó-Club,
Ersekujv. Vivő- s Torna-Egyes., 
Győri Csónakázó-Egyesület, 
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet, 
Kassai Korcsolyázó-Egylet, 
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet, 
Kolozsvári Athletikai Club,

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet, 
Körmendi Athletikai Club, 
Kunsztmártoni Csón.-Korcs.-Egyl., 
Lévai Torna- és Vivó-Egylet. 
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,
Lőcsei Vívó- és Torna-Egyesület, 
Magy. Testgyakorlók Köre,
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet, 
Magyar Úszó-Egylet, 
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet, 
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egyl., 
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyl., 
Maros-Vásárhelyi Korcs -Egylet,
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyl., 
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet, 
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet, 
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

h i v a t a l o s

Nemzeti Hajós-Egylet,
Neptun j Bpesti E^ygaő-Egyj.et, 
Ó-Becsei Kerékpáfííígyésutet, 
Ó-Budai Torna-Egylet,
Pécsi Athletikai Club,
Pápai Korcsolya-Egylet,
Pozsonyi Torna-Egylet,
Privigyei Korcs.-Egylet, 
Rimaszombati Korcs.-Egylet, 
Quarnero Csónakázó-Egylet, 
Sátoraljaújhelyi Korcs.-Egylet, 
Selmeczi Ákad. Athleta Club, 
Soproni Korcsolyázó-Egylet, 
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre, 
Sportkedvelők Köre,
Szabadkai Sport-Egylet,
Szabadkai Torna-Egylet,

K Ö Z L Ö N Y E .

Szarvasi Korcsolyázó- Kör, 
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegyl. 
Szegedi Csónakázó-Egylet,
Szegedi Korcsolyázó-Egylet, 
Szegedi Torna-Egylet,
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet, 
Székesfehérvári Korcs.-Egylet, 
Szegedi Kerékpár-Egyesület, 
Szászvárosi Athletikai-Club, 
Szolnoki Korcsolyázó-Egylat, 
Temesvári Korcsolyázó-Egylet, 
Torontáli Korcs.-& Hajós-Egylet. 
Torontáli Athletikai Club,
Tordai Korcsolyázó-Egylet,
Ujv déki Kerékpár-Egyesület. 
Veszprémi Torna-Egyesület, 
Zsombolyai Athletikai-Club

„Torna, athletika, játék“.
Ezen három szó alatt kerül vissza a felső 

kereskedelmi iskolákba a testgyakorlatok ok­
tatása. Az országos ipar- és kereskedelmi ok­
tatási tanács már ki is dolgoztatta és az isko­
láknak meg is küldte az uj tantervet, melyben 
először jelenik meg hivatalosan elismerve az 
athletika mint kitűnő iskolai testgyakorlat.

A tantervet majd akkor közölni fogjuk, 
ha a ministerium jóvá hagyja, most csak az 
örvendetes tényt ünnepelhetjük, mikor a leg­
tekintélyesebb tanács a torna mellett az athle- 
tikát és játékot jelöli meg, mint melyben a 
kereskedelmi iskolai tanulók magukat edzhetik. 
De a tanterv nagy mérséklettel csak annyit 
ölel fel az athletikából, mennyi veszedelem 
nélkül gyakorolható, pl. a futásból csak a 
rövid távú gyors és rövid ideig tartó kitartó 
futást. Gondot fordít a tanterv arra is, hogy 
az úszás, korcsolyázás, vívás, ezéllövés is gya­
korolható legyen.

A játékokat is nagy mértékben kívánja a 
tanterv gyakoroltatni; az ajánlott játékok közt 
ott találjuk a labdarúgást is. Mit örömmel 
üdvözlünk, mert a tilalommal már úgy is mire 
sem mennénk, mikor az elemi iskolás fiuk is 
nagyban űzik.

A játékok, athletika gyakorlatok beosz­

tása a tantervben épen nem kielégítő, de ezen 
majd a gyakorlat módosít.

A tornagyakorlatok közt a rövid időn 
megkedvelt svédtorna is helyet talál. A kato­
nai gyakorlatokból - helytelenül — csak a 
szakasz-gyakorlatokat kívánja a tanterv,, holott 
a század-gyakorlatok és a czéílövészet alkal­
mával a fegyverfogások is méltán bevehetők 
volnának.

De eltekintve a tanterv kissé laza szerke­
zetétől, kisebb hiányaitól és hibáitól, olyan 
munka, mely tornatanitásunkban egy egész uj 
irányt jelöl, persze kissé félénken, de szép 
jövővel kecsegtetve.

ügyde ez még mind csak papíron van 
csak ; mi lesz ebből az életben ?!

Tudjuk, hogy kereskedelmi iskoláink még 
a legszükségesebb szertárakkal is szegényesen 
vannak ellátva, tantermeik sem mintaszerűek; 
mi lesz most a tornatermekkel és játékterek­
kel. Mert athletikálni, játszani, korcsolyázni, 
úszni, czélbalőni, katonáskodni mód, alkalom, 
de főleg hely kell. Azonban reméljük, az iskola- 
fentartó hatóságok e drága iskolákban áldozni 
fognak a testi nevelésre is.

Több testületi iskolánál már eddig is szép 
eredménnyel űzték a fiuk a sportok különféle 
nemeit, ezután mindenütt fel fog lendülni a sport­
szellem. Azért mondjuk, hogy sportszellem és
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és nem tornakedv, mert a tanterv is arra mu­
tat, hogy a tanulók által kedvelt sportok le­
gyenek az iskola által is kultiválva.

A kereskedelmi iskolák 15—20 éves nö­
vendékei az életre neveltetnek; igen helyes, 
hogy a tanterv a testgyakorlatoknál is az 
eletre tekint és nem elégszik meg a német 
tornarendszerrel, hanem a fiuk előtt kedvelt 
sportokat és játékokat is behozza az isko­
lába Ezen iránytól várjuk testi nevelésünk 
rohamos fellendülését. Csak értsék meg az 
uj tornatanárok ministerünk intenzióit és 
szabaduljanak meg attól a czopftól, melyet 
képesítésekkor szoktak meg. A torna nagyon 
kitűnő erősítő' eszköz, különösen, mikor 
a szabadba nem mehetünk, hanem nem 
az egyedül üdvözítő, mint még most is vallják 
némelyek.

Mily ádáz dühvei támadtak bennünket 
évekkel ezelőtt, mikor e lapban a sport szót 
le mertük írni, mint akartak a legmagasabb 
helyről is lebeszélni, hogy hagyjunk békét az 
athletikának és a katonáskodásnak, mikor min­
den szakember és pedagógus csak a német 
tornát kívánja gyakoroltatni! Ma már ott va­
gyunk, hogy az általunk hangoztatott elvek 
túlzásba vivésétől félünk. Azonban a kereske­
delmi iskolák számára készült tanterv nagyon 
is arra törekszik, hogy a túlzott athletizálástól 
megóvja a tanulókat.

Üdvözöljük az iskolai testi nevelés hajna­
lát, kívánjuk, hogy ministerünk ez iskolákban 
tapasztalja, hogy az uj irány az igazén helyes 
és igy az összes iskolákban méltó a beve­
zetésre.

Iskolák. Főiskolák.
Dr. Juba Adolf a „N. N.“ ben számol be a lon­

doni iskola egészségügyi kongresszusról. A tartalmas 
czikkből közöljük az alábbiakat:

Legérdekesebb volt az Upton House Truant School 
London Homerton külvárosában. Ez egy internátus, 
amelybe az iskolát kerülő tanköteles fiúk, körülbelül 
150-en, vannak internálva. Fennállása, 1878. óta vagy 
6203 tanulót vettek föl a szülők kérelmére, a kik nem 
tudták csemetéiket a rendes elemi iskolába küldeni 
s érettük a pénzbüntetéseket fizetni. Egy gyermek

átlag 185 napig marad benn és mihelyst jól viseli 
magát, kibocsátják, 1428 kétszer is részesült az Upton 
House fegyelmezésében és mutattak egyet, aki már 
hatodszor van ott. A berendezése mindenképen nagy­
szerű, ámbátor nem fényes; van kórháza, uszodája, 
gőzmosója, pékmühelye stb. A fiuk az iskolázáson 
kivül még szabóságban és cipőjavitásban képezik ki 
magukat. A tornára különös nagy súlyt fektetnek, bár 
azt nekünk szokatlan gyors ütemben végzik. Minden 
előkészület megvan, hogy tűz esetére a legmagasabb 
emeletben elhelyezett hálókból, amelyekben keskeny 
ágyakon fekszenek, menekülhessenek részint a szük­
séglépcsőkön, részint a zsákokon keresztül, amit be is 
mutattak. Itt van helyén kiemelni az angolok őszinte­
ségét : kérdésemre, hogy milyen fegyelmi eszközök 
állanak a tanító rendelkezésére, egész őszintén felel­
ték, hogy a vesszőzés, kenyér és viz, kiállás feltartott 
kezekkel, ritkán zárka egy órán át. A katolikus hit­
oktató, aki a tolmács volt, nem is tudott ezen fegyelmi 
eszközökről. Mindenütt, amerre jártam, e tekintetben 
nem szerettek felvilágosítást adni, vagy ha adtak, nem 
volt kielégítő. így a német iskolák karcereit a legrit­
kább esetekben mutatták meg.

Alkalmam volt még a leányok testgyakorlatát is 
látnom, amit az egyetemi épület halijában a kongresz- 
szus tiszteletére rendeztek volt. Elsősorban a Southport 
Physical Training College 24 leánynövendéke, körül­
belül 16—20 éves jól fejlett karcsú alakok, mutatták 
be a brit rendszert, amely voltaképen alig különbözik 
a némettől; a Stechschritt-et éppúgy csinálják, mint 
a porosz katonák. Eltér a némettől a légzési gyakor­
latokkal, a játékok és a vívás főmozdulatainak bemu­
tatásaival. Igen szépen végezték a testgykorlatokat 
és kedves volt a patriotic Hoggdrill, fel- és ellenvonu­
lások stb. zászlócskákkal. Végül menetelési gyakorla­
tokat végeztek, a különböző nemzetek himnuszait el­
énekelve ; a Gotterhalte-t nem felejtették el, de a 
magyarról semmi tudomásuk sem volt. Itt látszik, mily 
nagy mulasztást követett el a magyar bizottság, hogy 
hazánk képviseltetéséről jobban nem gondoskodott. 
Azok után az Alexandria House Gymnasium 8 és a 
National Physical Recreation Society 14 leánya végzett 
mindenféle szabadgyakorlatokat keziszerekkel, igy bo­
tokkal, súlyzókkal (fából) és buzogányokkal. Érdekes 
volt a különbség az úri leányok sugár termete és Nat. 
Physical Recreation Society tömzsi, laposhátú, angol­
kóros mnnkásgyermekek kurta testalkotása között. A 
jelenvolt túlnyomóan angol közönség természetesen a 
legnagyobb örömének adott kifejezést sürü tapso­
lásokkal.

A B. E. A. C. felhívása a magyar ifjúsághoz. A
Budapesti Egyetemi Athletikai Club vezetősége a na­
pokban küldte szét lelkeshangu felszólítását tartalmazó 
füzetkéit az ország középiskoláiból ezidén kikerülő 
ifjúsághoz. A kis füzetben a leendő pályatársakat 
figyelmezteti az egyesület, hogy az egyetem falai



között várakozó fokozott szellemi munkának sikeresen 
csak akkor lesznek képesek megfelelni, ha rendszeres 
testgyakorlással testüket edzetté és munkabíróvá fej­
lesztik. A kis füzet részletesen felsorolja azokat a 
kedvezményeket és előnyöket, melyben az egyesület 
tagjai részesülnek. A B. E. A. C. őszi nagyszabású 
jubileumi sportünnepsége programmjának megállapitá 
sánál tekintettel akar lenni a legújabb generáczióra 
is, ezért kéri, hogy a kik a budapesti tudomány egye­
temen akarják tanulmányaikat folytatni, levélileg már 
most jelentkezzenek a klub titkárságánál (Budapest, 
Központi egyetem).

A B. T. C. ifjúsági háziversenye. A Budapesti 
Torna-Club nemrégen ifjúsági atlétikai háziversenyt 
rendezett, a mely szépszámú közönség jelenlétében 
folyt le. A versenyen legeredményesebben Szendrő, a 
piros-fehérek kitűnő kapávédje szerepelt. Részletes 
eredmények :

60 méteres síkfutás. 1. Szendrő Oszkár 79/i0 mp.
2. Bányai Gyula. 3. Royen J. B.

Távolugrás. 1. Mészáros Gyula 552 cm. 2. Szendő 
Oszkár és Bayer Henrik 547 cm.

Gerelyvetés. 1. Bayer Henrik 35.40 m. 2. Szendrő 
Oszkár 35.10 m. 3. Bányai Gyula 31.30 m.

Négyszer 100 méteres staféta-síkfutás (old boys- 
match). 1. Dingha, Kakas B., Fagyas, Luczius 573/i0 
mp. 2. Jakab, Huber, Kaschny, Kakas Gy.

A keszthelyi gazdasági akadémia atlétikai klubja
junius hó 28-án házi versenyt rendezett, a melynek 
programmján úszás, evezés, síkfutás, sulydobás, távol­
ugrás, diszkoszdobás, gerelyvetés, birkózás és szer- 
tornázás szerepelt.

A testnevelési kongresszus elhalasztása. A magyar 
testnevelési kongresszus iránt a szakkörökben igen 
nagy érdeklődés nyilvánul. A kongresszusra annyi és 
olyan értékes anyagot jelentettek be legelőkelőbb szak­
embereink, hogy a végrehajtó-bizottság elhatározta, 
hogy a kongresszus kereteit kibővíti s a kormányt, a 
városi hatóságokat, az iskolai és orvosi, valamint ka­
tonai testületeket is bevonja a kongresszus körébe. 
Szükségesnek mutatkozott egyben a kongresszuson 
megvitatásra kerülő elméleti tételek gyakorlati bemu­
tatása is. Miután azonban a gyakorlati rész az iskolai 
szünet miatt most már ki nem vihető, a végrehajtó­
bizottság kimondotta, hogy a kongresszust őszre ha­
lasztja. Ekkor a gyakorlati rész bemutatható lesz rész­
ben a fővárosi iskolák növendékei által, részben pedig 
a Magyarországi Testedző Egyletek Szövetsége buda­
pesti egyleteinek és a Főiskolai Sportszövetségnek 
közreműködésével rendezendő országos testedző ünnep­
ség keretében. A végrehajtó-bizottság egész nyáron 
permanencziában marad s a kongresszusi iroda is mű­
ködik Szentkirályi-u. 26. sz. alatt, hova a levelezések 
Iszer Károly kongresszusi alelnök czimére küldendők.

Labdarúgás.

A Budapesti Athletikai Club győz Nemzeti Sp. 
Club ellen 2 : I arányban.

E mérkőzést f. hó 21-én tartották a népli­
geti sporttelepen, melynek eredménye alapján a BAK. 
elsőosztályu, mig a NSC második osztályú marad. A 
mérkőzést Szüsz Hugó (MTK) kitünően vezette.

A 33 Football Club, mint a Szegedi Athletikai 
Club vendége, mérkőzött a SzAC-al, annak uj szegedi 
pályáján. A mérkőzést igen nagy számú közönség 
nézte végig, amely teljes elismeréssel adózott a 
33-asok igazán szép játékának. Az eredmény 6 : 1 
volt a 33-ok javára. A 33-asok győzelme annál is 
elismerésre méltóbb, mert a SzAC csak a múlt héten 
győzött a legjobb délvidéki csapat, a Bácska Athl. 
Club (Szabadka) ellen.

Torna. Athletika. Vívás.

A Magyar Athletikai Szövetség bajnoki viadala
A maga nemében impozáns ünnep volt f. hó 21-én, 
vasárnap délután a margitszigeti sporttelepen. A 
MASz bajnoki viadala oly fényesen sikerült, hogy az 
a magyar athletika ünnepévé vált. Óriási, ezrekre 
menő közönség jelenlétébén tartatott e viadal, mely 
mindenképen méltónak bizonyult a közönség e nagy­
mérvű érdeklődésére. Ami a sportrészt illeti, athle- 
táink igen kiválóat nyújtottak s a bajnokságok győz­
tesei valóban rászolgáltak az általuk elnyert büszke 
czimre. A nap legszebb versenye a magasugrás volt, 
melyet dr. Somody István, a kitűnő kolozsvári athléta 
nyert imponáló rekord mellett.

Részletes eredmény a következő:
100 yardos síkfutás Magyarország 1908. évi bajnok­
ságáért. Szokoly dij. 9 induló, 2 előfutam után a 

döntőben:
Bajnok : Simon Pál (MAC) 103/ö mp.
2. Scheer Kornél (BTC).
3. Hámos Lóránt (BBTE).

1 yarddal nyerve, ugyanannyival harmadik. Az idő 
gyenge.

Sulydobás Magyarország 1908. évi bajnokságáért 
(3 induló).

Bajnok: Mudin Imre (MTC) 12 m. 82 cm.
2. Debreczeni István (DAAC) 11 m. 85 cm.
3. Balázs Viktor (MTK) 10 m. 75 cm
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Magasugrás Magyarország 1908. évi bajnokságáért.. 
(11 induló).

Bajnok: dr. Somody Istyán (KEAC) 184 cm 
(országos rekord).

2. Halusinszky József (Köb. TE) 178 cm.
3. Szegedy Géza (KEAC) 178 cm.
A nap legszebb versenye. Somody a 184 cm.-t 

egyszer javítja, a többi magasságokat javítás nélkül 
vitte. A legkevesebbet Szigethy (MAC) a tavalyi baj­
nok ugrotta.

Negyed angol mértföld síkfutás Magyarország 1908. 
évi bajnokságáért. Sztankovich-vándordij (2 induló).

Bajnok: Bodor Ödön (Postás) 527a mp. (orszá­
gos rekord).

2. Nagy József (BBTE).
Nagyé a belső pálya, ki őrületes iramban vezet 

300 méterig. Bodor, ki állandóan 2 méterrel Nagy 
mögött fekszik, a czélegyenesben előre tör s remek 
végspurttal elhúz Nagy mellett s biztosan 2 méter­
rel győz.

Távolugrás Magyarország 1908. évi bajnokságáért.
(5 induló).

Bajnok : Májunké Erik (KAC) 6 m. 70 cm.
2. Holits Ödön (MTK) 0 m. 60 cm.
3. Kövesdy Géza (BBTE) 6 m. 46 cm.

3 angol mértföld síkfutás Magyarország 1908. évi 
bajnokságáért.

Bajnok : Lovass Antal (MTK) 16 p. 592/ó mp.
2. Becske Kálmán (MAC).
Lovass imponáló fölénnyel, mintegy 200 méter- 

rel győz a magyar cross country bajnok ellen, ki egy 
pillanatig sem tudott veszélyes lenni. Az idő az óriási 
hőségnek tudható be.

Díszkoszvetés Magyarország 1908. évi bajnokságárt. 
(5 induló).

Bajnok : Luntzer György (PTE) 37 m. 66 cm.
2. Halmos Károly (MAC) 37 m. 40 cm.
3. Antal Pál (MTK) 36 m. 60 cm.

Fél angol mértföld síkfutás 1908. évi Magyarország 
bajnokságáért.

Bajnok: Nagy József (BBTE) 2 p. 5 mp. walk
ower.
200 yard síkfutás Magyarország 1908. évi bajnoksá­

gáért. (8 induló).
4 előfutam után a döntőben :
Bajnok: Simon Pál (MAC) 2ó2/& mp.
2. Bartkó Jenő (Postás).
3. Gräber Géza (BTC).
Bartkó és Gräber nem tudnak a nekik teljesen 

szokatlan füpályán futni, ami főkép oka is vereségüknek.

Rudrugás Magyarország 1908. évi bajnokságáért.
(3 induló).

Bajnok : Szathmáry Kálmán (AAC) 346 cm. (országos 
rekord).

2. Kazár Emil (MAC).
120 yardos gátfutás Magyarország 1908. évi bajnok­

ságáért.
Bajnok: Bodor Ödön (Postás) 4 p. 43 mp.
2. Bán Kálmán (MTK)
3. Merényi Lajos (MAC).
Bodor mintegy 100 méterrel győz az igen jól 

futó Bán ellen, ki Merényit szintén 100 méterrel 
veri meg.

A M0B ülést tartott a Margitszigeti sporttelepen, 
nagy érdeklődés mellett.

Jóváhagyták az allábbi vívók kiküldetését;
Apáty Jenő, dr Földes Dezső, dr Fuchs Jenő, 

dr Gerde Oszkár, Mészáros Ervin, Szántay Jenő, Tóth 
Péter, Werkner Lajos, Zulavszky Béla.

Jurybe: dr Nagy Béla.
Evezésre: Skiff: Levitzky és Killer. Nyolczasra a 

Pannónia nyolczas, kiegészítve a Dunából Erdélyi, 
Bánó és Pay’r-ral.

Birkózókra nézve nem határoztak.
A Londonban felmerülő ügyek elintézésére válasz­

tottak egy vezérlő-bizottságot:
Athletikai: dr Sztankovits Szilárd.
Vívás: dr Nagy Béla.
Úszás és birkózás: Brüll Alfréd.
Evezés: Perger Ferencz.
Torna: Kmetykó János.
A BEAC. athletikai viadala. Bodor Ödön, Koczán 

Mór és a Postások stafétája uj rekordokat állítanak fel.
A Budapesti Egyetemi Athletikai Club vasárnap 

d lután a lágymányosi sporttelepen rendezett nemzet­
közi athletikai viadala a siker legfenyesebb jegyében 
folyt le. A viadalnak szenzációs jelleget kölcsönöztek 
az azon elért kiváló eredmények, különösen Bodor és 
Nagy e két külön klasszist képviselő athletánk mesés 
küzdelme, továbbá Koczán Mór a BTC. jeles tagjának 
a svéd gerelyvetésben elért szenzációs rekordja, mely- 
lyel csak alig maradt el valamivel Leim ni ̂  világrekord­
jától. A nap legszebb versenye az 1 angol mértföldes 
síkfutás handicap volt, melyben Bodor és Nagy újólag 
találkozott. Győzött a nagyobb álióképességü Bodor 
4 p. 34.8 mp. mesés idő alatt, nem kevesebb, mint 
9 másodperczc^el javítva meg az általa tartott orszá­
gos rekordot. Bodor e mesés eredményével arany be­
tűkkel véste be nevét a magyar sport történetébe, 
egyben bebizonyítván, hogy 1000 méteren felül ma 
ez országban legyőzőre nem talál. Emeli e győzelem 
értékét, hogy Nagy szintén pompásan s jóval a rekor­
don belül futott. Kétségtelen, hogy ma Nagy 1000 
méterig s Bodor 1000 méteren felül a J< gjc 1 b atlde

\



tánk, eredményt ért el még Antal Pál a MTK. e jeles 
athletája, a diszkoszdobás versenyében, melyet biztosan 
fölénynyel nyert igen jó eredménynyel. A 4X200 mé­
teres stafétafutás a Postások biztos győzelmét ered­
ményezte országos rekord alatt, daczára, hogy a sta­
fétában Aodor az 1 ang. mértf. sikfutás után indult. 
A 300 yardos sikfutást Lichteneckert, a székesfehér­
váriak e jeles athletája nyerte, ki biztosan verte Ra- 
dóczyt és Bertalant s bebizonyította, hogy e távra ma 
legjobb futónk. A viadalon eldőlt még négy főiskolai 
bajnokság, melyek közűi azonban ä sulydobás és ge­
relyvetés eredményezett kiváló eredményt.

Részletes eredmények a következők :

Száz yardos sikfutás juniorok részére.

Három előfutam után a döntőben:
1 Révész Sándor (BEAC.) 10.8 mp.
2. Joannovits József (MAFC.).
3. Szrubián Dezső (BBTE )
Mellszélességgel nyerve, ugyanannyival harmadik.

Sulydobás Magyarország főiskolai bajnokságáért.
(5 induló):

1. Debreczeni István (DAAC.) 11 m 90 cm.
2. Nagy András (BEAC.) 11 m. 15 cm.
3. Antal Pál (Eperjes) 11 m 04 cm.
Debreczeni dobásai a következők voltak: 1149,

1168, 1150, 1136, 1190, 1170.

Távolugrás Magyarország főiskolai bajnokságáért.
(5 induló):

1. Szende Andor (MAFC.) 6 m. 11 cm.
2. Szabó Béla (DAAC.) 6 m. 3 cm.
3. Tihanyi László (BEAC.) 5 m. 86 cm.

Háromszáz yardos sikfutás. (4 induló):

1. Lichteneckert László (Székesfehérvári TC.) 
35.8 mp.

2. Szalay Ernő (Köb TE.).
A verseny kétszer lett megtartva. Az elsőt szin­

tén Lichteneckert nyerte, Radóczy második lett, kit 
azonban Bertalan óvása folytán keresztezésért a ver­
senyből kizártak. A második versenyben Lichteneckert 
játszva veri Bertalant, kit 50 méterrel a cél előtt 
Szalay is biztosan ver. A pálya 11 méterrel hosszabb 
volt, innen az idő gyengesége.

Magasugrás (12 induló):

1. Halassy József (Köb. TE) líP /a cm.
2. Szabó Béla (DAAC.) 168 cm.
3. Vadon Géza (DTE.) 168 cm.
4. Abarbanell Róbert (MTK.) 168 cm.

Egy angol mértföldes sikfutás handicap. (11 induló) :
1. Bodor Ödön (Postás) scratch 4 p. 34.8 mp. 

(Orsz. rekord)..
2. Nagy József (BBTE.) scratch.
3. Auerbach János (Postás) 10 m. előny.
Bodor körei a következők voltak: 1.3, 1.9, 1.16,

1.68/10. Bodor és Nagy már a harmadik körben be­
hozták az összes előnyöket. 100 méterrel a czél előtt 
e két athléta mesés küzdelmet folytat. Az utolsó for­
dulóban már Bodoré a belső pálya s a czélegyenesben 
5 méterrel vezet. Mindkét versenyző hihetetlen vég- 
spurtba fog. Bodor előnye mindinkább nagyobbodik, 
végül 20 méterrel győz Nagy ellen, ki 50 méterrel a 
czél előtt a versenyt feladta, bár ideje igy is 4 p. 37 
mp. volt. Auerbach, Bodor mester e fiatal tanítványa 
figyelemreméltóan futott.

Gerelyvetés Magyarország főiskolai bajnokságáért.
(4 induló): .

1. Koczán Mór (Pádai Collegium) 54 m. 75 cm. 
(Országos és főisk. rekord).

2. Mamusich István (BEAC.) 41 m. 36 cm.
3. Szende Andor (MAFC.) 38 m. 33 cm.

4-szer 200 méteres staféta futás. (3 induló):
1. Postások (Berneg József, Toldy Gaszton, Bo­

dor Ödön, Bartkó Jenő), 1 p. 37.6 mp. (Orsz. rekord).
2. MAFC. (Szende, Fekete, Spancsek, Déry).
3. BEAC. (Wiesner, Rácz, Mamusich, Révész).
A Postások daczára hogy a kifáradt Bodor fu­

tott, biztosan győznek kitűnő idő alatt. A staféta leg­
jobb embere Toldy volt, ki Bernegggel együtt 48 mp. 
alatt futotta az első 400 métert.

72 ang. mértf. sikfutás Magyarország főiskolai 
bajnokságáért. (4 induló):

1. Holies Rezső (BEAC) 2 p. 12.6 mp. (Főisk. 
rekord).

2. Garam Jenő (BEAC.).
3. Poór Iván (BEAC.).

Diszkoszvetés. (3 induló):
1. Antal Pál (MTK) 37 m. 93 cm.
2. Koczán Mór (BTC.) 33 m 48 cm.
3 Szende Andor (MAFC.) 26 m. 15 cm.
Antal dobásai voltak: 37.92,“36.53, 36.22, 37.45, 

és 37.93.
Ezen eredmények alapján Koczánnak elsőrangú 

esélyei vannak a londoni olympiádon, úgyszintén Bo­
dor és Nagynak, kiknek kiküldetése előrelátható.

25 kilométeres országúti futóverseny A Magyar 
Athletikai Club vasárnap délelőtt rendezte fenti ver­
senyét, a székesfehérvári országúton. A verseny győz­
tese Merényi József (MAC.) lett, ki elég jó idő alatt
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nyerte e versenyt Gallián Hermann a MTK. e kiváló 
képességű fiatal versenyzője ellen.

Részletes eredmény a következő :
1. Merényi József (MAC.) 1 óra 59 perez.
2. Gallián Hermann (MTK.).
3. Jagicza Andor (Typografia SpCl).
Uj magyar játék. Nagy Zsigmond festőművész 

ma délben a Nnmzeti Lovardában uj magyar játékot 
mutatott be, amelynek az a czélja, hogy a középis­
kolákból kiküszöbölje a labdarugó játékot. A játékot 
koppanó vagy czéldobó játéknak hivják. Ez a neve 
onnan ered, hogy az eltalált czélpont eltakarítására, 
valamint a találás íöltartóztatására szolgáló bőrpaizs 
abban a pillanatban, amikor az ellenfél golyója éri, 
egyet koppan. A játék éles figyelését és igen kecses 
mozdulatokat kiván, egyszersmind tág teret nyit az 
ügyesség kifejtésére és tökéletesítésére. A céldobó já­
téknak igen értékes oldala, hogy férfias és nem ve­
szedelmes, ezenkívül kitünően edző. A játékot, amely­
nek öt száma van : fejes, soros, gémes, koppanó és 
csalogató Vizi Károly és Halász Zsigmond vivómeste- 
rek mutatták be. A harmadik számot Nagy Zsigmond 
játszotta, aki a minden izében magyaros játéknak a 
föltalálója. A játék bemutatását szépszámú közönség 
nézte végig.

Úszás, Evezés.
A bécsi nagy regatta. Páratlan szép látványos­

ság, ragyogó, szinduz kép volt a bécsi regatta, amelyen 
a magyar, osztrák és német evezősök mérték össze 
erejüket. Pompás látvány volt a gyönyörűen kitűzött 
pálya és a budapesti Király-dij napjára emlékeztetett 
a gyönyörű bécsi nők által zsúfolásig megtöltött tribün. 
A mintaszerű rendezés a versenyek sportszerű lefo 
lyását biztosította. Kitünően szerepeltek a magyar 
evezősök, akik az összes főversenyeket megnyerték.

Pitschmann hirtelen megbetegedése miatt a baj­
nokság sokat veszített érdé :ességéből és Levitzky 
Károly biztos zsákmánya lett, aki imponáló stylusban 
győzte le a bécsi Nagelt. A senior doublóban Levitzky 
és Killernek ellenfele sem akadt. A magyar skiffisták 
fölényének kimutatásához hozzájárult még Mészáros 
és Pay’r első és második helye a junior skiffben A 
junior nyolezasban nagy térelőnynyel győzött a Pa- 
nonia a Donauhort ellen. A Silberer-dijban a Kirch- 
knof-négyes könnyen bánt el a legjobb osztrák csapattal.

Bécs város dijáért hat csapat vette fel a küz­
delmet s a győzelem a Duna senior-négyesé lett, 
amely — noha hajója előző nap eltörött s igy idegen 
hajóban kényszerült evezni — igen biztosan verte a 
Pannónia négyesét s az elszántan küzdő Normannokat. 
Legszebb verseny a senior-nyolezas volt. A Pannoniá 
nak csapata a felevezésnél általános feltűnést keltett

franczia öszsjátékával s általános fölényes győzelmét 
várták, annál is inkább, mert a Duna csapata Pay’r 
távolléte miatt egész uj összeállításban és tartalék­
evezőssel kényszerült indulni. A siratnál a Pannónia 
fél hosszat nyert s ezt az előnyét megtartotta 1400 
méteren át. Itt a Pannónia óriási küzdelem után meg­
tartja előnyét, sőt az utolsó 50 méterben, amikor a 
Duna feladja, még félhossz előnyt szerez.

A versenyek részletes eredménye a következő:

I. Kezdők négyese kormányossal:

1. Wicking, Linzi ev. egylet.
2. „Union“, Bécsi ev. egylet.
3. Donau, Bécsi ev. egylet.
Idő : 8 perc 25 másodpercz, egy és fél hoszszal 

nyerve.

II. Osztrák-magyar vándordíj négyes kormányos nélkül:
1. Donauhort, (Wien).
(Buchmüller, Kautz, Cepek, Mertz) egyedül ne­

vezve.

III. Ausztria bajnoksága (skiff).

1. Levicky Károly. (Nemzeti Budapesti ev. egylet)
2. Nagel Emanuel, (Lia Bécsi ev. egylet).
Indult még Aichelberg (Albatros), de 1000 mé­

ternél feladta. Pitchmann (Wicking) nem startolt, köny- 
nyen 3 hoszszal nyerve. Idő: 8 p. 23 mp.

IV. Jockey klub dija junior négyes:

1. Regensburger ev egyl. H. Obermeier, A. Ober­
mann, O. Stollreiter, J. Schmidt v. e. Scherzberg K.

2. Pirat, Bécs ev. egyl.
3 Donauhort, Bécsi ev. egyl.
4. Duna, budapesti ev. egylet.
Ister a czél előtt feladta. Donau 1200 méternél 

lemaradt. Erős küzdelem. Idő 7 p. 23 mp.

V. Bécs város dija négyes, kormányossal:

1. Duna budapesti ev egylet. (Erdélyi Jenő. Pa­
tak Hugó, Bánó Manó, Herczegh Béla v. e. Szanyi 
János k.)

2. Pannónia, budapesti ev. egylet (Kleckner, Ha- 
raszty, Szebeny, Eder v. e. Vaskó k.).

3. Ellida, bécsi evezős egylet
Indult még: Normannen és Ausztria. Könnyen 

272 hoszszal nyerve, 1/z hoszszal harmadik. A Herczegh 
által pompásan anstrokeolt Duna kitűnő összmunkát 
végzett.

VI. Egyes csakis osztrák evezősök részére:
1 Nagel Emánuel (Lia, Bécs) 7 p. 32 mp.
2. Otto Aichelberg (Albatros, Klagenfurt)
3. Otto Schrébel (Bruna, Brünn).
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VII. Gróf Harrach dija junior nyolczas:

1. Pannónia budapesti ev. egylet. (Szukováthy, 
Schär tlin, Daday, Szebeny, Jesze, Szász, Németh, 
Józsa v. e. Raics korm.) 7 p. 7 mp

2. Donauhort (Bécs).
6 hoszszal könnyen nyerve.

Vili. Silberer dij négyes, kormányossal:
1. Pannónia budapesti ev. egy], (Wampetics, Vá- 

rady, Hautzinger, Kirchknopf v. e. Vaskó korm.) 7 p. 
374/ö mp.

2. Donauhort (Bécs).
IV2 hoszszal nyerve.

IX. Senior doubló :
1. Nemzeti Hajós Egylet (Budapest) 8 p. 14/& mP- 

egyedül leevezve.

X. Metropol dij vigasz verseny négyesek részére:
1. Normannen (Bécs).
2. Pirat (Bécs).

XI. Junior egyes.
Első előfutam :
1. Pay’r Hugó (Duna Budapesti Evezős Club).
2. Mészáros József (Neptun Budapesti evezős Club)
3. Fritz Rigele (R. Verein, Wickiug).

Második előfutam :
1. Franz Komarek Union).
2. Teodor Gemeiner (Ister).
3. Ernst Richter (Pirat).

Döntő futam:
1. Mészáros József (Neptun) 8 p. 22 mp.
2. Payr Hugó (Duna).
3. Rigele Frigyes (Wicking, Bécs).

XII. Gróf Harrach dija senior nyolczas :
1. Pannónia EE. (Budapest) 6 p. 40 mp.
2. Duna EE (Budapest) 6 p. 47 mp.
Küzdelem után U/2 hoszszal nyerve.

A magyar Testgyakorlók Köre vasárnap, junius 
21-én tartotta a Császárfürdőben nemzetközi uszó- 
versenyét. A versenyt a látogatottság, jó rendezés és 
kiváló sport jellemezte. A nap főszámát, Magyarország 
100 yardos uszóbajnokságát, Hal may Zoltán nyerte 
meg és daczára, hogy betegen állott a starthoz, az 
országos rekordot egy másodpercczel meg tudta javítani.

A versenyek részletes eredménye a következők: 
Megnyitó verseny 70 m.

I. Műnk József MTK idő 45 mp.
II. Donáth Leó MAFC.
3. Hégner Jenő MUE.

105 m. hátuszás handicap.

1. Ember Sándor BEAC ieő 1 p. 41 mp. (5 mp.
hátr.)

2. Pois István OTE. (10 mp. hátr.)
3. Szántó Imre MTK. (5 mp. hátr.)
Indultak még: Pogány Andor BAK (3 mp. hátr.), 

Ugró József MAFC (7 mp. hátr.) és Hendl Kornél 
NTK (10 mp. hátr.)

Magyarország 100 yardos uszásbajnoksága 1908. évre.

1. Halmay Zoltán MTK idő 57 mp. (orsz. rek.)
2. Hornung Gyula MTK 1 p. ? m,
3. Műnk József MTK.

Középiskolai tanulók versenye :
a) I—IV. oszt. 70 m.

1. Roth Henrik idő 48 mp.

b) V—VIII. oszt. 105 m.

1. Ádám Sándor MUE. idő 1 p. 152/& mp.
2. Rickert József MUE.
3. Pécsy Tibor OTE.
4. Ugró József MAFC.
5. Wamoscher Lajos MTK.

Mellúszás 70 m.

1 Baronyi András MTK idő 55 mp.
2. Agulár György MTK
0. Hendl Kornél MTK.
4. Biró Károly MTK.

Hölgyek versenye 35 m

1. Huber Nusi k. a. MUE idő 36 mp.
2. Halász Klári k. a.
3. Zwillinger Hilda k. a. MUE.
4. Vaszarits Tusi k, a. MUE.

Fő verseny 210 m.

1. Las Torres Béla BEAC. ivő 2 p. 394/& mp.
2. Hajós Henrik MTK 2 p. 55. mp.
3. Zachár Imre MTK 3 p. 01 mp.
4. Hornung Gyula MTK 3 p. 012/5 mp.

Staféta 3X35 m.

1. MTK (Halmay, Mémet és Roth) idő 1 p. 02 
mp., indult még két MTK csapat.
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A most megjelenő első kötet a kalota­
szegi vidéket, innak népét, viseletét, falusi 
életét, építésze + pásztor- és iparoskészsé­
geit, házi iparú vészeiét (szövés, fonás, 
varrás, hímzés, a ag-, fa-, csont-, bőr-, 
fémművesség, szob «zat stb.), templomait, 
temetője művészetét s népies eredetű mű-

Az ezrekre menő illusztrácziók a helyszí­
nén gyűjtött és készült rajzok, tervek, fény­
képek kitűnő reprodukeziói. A fej- és záró- 
léczek, szövegképek, műmellékletek, színes 
műlapok sokasága olyan változatossá teszik 
a munkát, hogy hozzá hasonló gazdaságú 
eddigelé nem jelent meg a magyar ko:;y -

A II. kötet az erdélyi székelység és To- 
roczkó, a III. a duntúli magyarság, a IV. 
és V. pedig a Nagy-Alföld, a Felvidék és 
az északkeleti Hegy alj a népének művésze-

A munka albumszerű nagy kvartalkú köte­
tekben, rendkívül finom papíron, ritka szép 
hetükkel jelenik meg.

az öt kötetből álló fényes 
kiállítású mű ára díszes 2) 

lí l£ kötésben 120 korona. 2) 2)

Megrendelhető két koronás havi 
r z  részletfizetés ellenében is. ^

[AM PEL R.
könyvkereskedése. 
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es minden könyvkereskedésben.
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